

La escuela única y la escuela laica

El reparto proporcional del presupuesto :: Los verdaderos aires de Europa :: El laicismo español es único :: La coeducación solo se practica en Rusia y en España :: Los maestros católicos :: Hay que trabajar con perseverancia ::

Conferencia del R. P. Enrique Herrera Oria, S.J.

DOS PALABRAS

Suspendido el acto público que había de celebrarse en el Gran Teatro a las 11'30 de la mañana de ayer, por órdenes superiores emanadas del ministerio de la Gobernación, la Asociación de Padres de Familia, que tenía verdaderos deseos de oír al R. P. Enrique Herrera, le invitó a que desde el púlpito dirigiera a los fieles la palabra explicando la doctrina católica respecto a la escuela.

Con las licencias necesarias ocupó ayer tarde el púlpito de la parroquia del Salvador, donde a pesar de la falta de propaganda, había numerosa concurrencia de fieles.

Primeramente el párroco don José Torres Molina rezó la Estación Mayor al Santísimo y el Santo Rosario y otras oraciones, y a las siete y media de la tarde ocupó la sagrada cátedra el R. P. Enrique Herrera, S. J., quien advirtió, que si bien no era propiamente un sermón lo que iba a pronunciar, sí quería que tuviera presente el sagrado lugar para no hacer ningún género de manifestaciones.

El en otro sitio se hubiera expresado de otro modo. A nosotros nos consta que hubiera narrado hechos y citado personas, pero aquí no era oportuno.

FORMACION DE LA JUVENTUD

Invitado por la Asociación de Padres de familia iba solo a hablar de la educación de la juventud.

Hay que formar a la juventud y hacer una labor eficaz.

Yo conozco a la juventud cordobesa. He dado ejercicios a los jóvenes y he caminado impresiones con la juventud católica femenina.

Se que puede dar y dará copiosos frutos, tanto en Córdoba como en su provincia, juventud que tiene ese carácter que he podido observar.

Generalmente no se dan exacta cuenta todos de lo ocurrido en España con la escuela.

Hace cinco años no estaban como ahora. Cuál es el motivo de la transformación?

LA ESCUELA UNICA

Antes de esa fecha ni en Ateneos, ni en Casas del Pueblo, ni en ciertas llamadas revistas científicas, se hablaba de la escuela única.

En el Observatorio de la FAE notamos el movimiento, extrañándonos de que la prensa izquierdista al unisono comenzó a hablar de la necesidad de que se implantara en España la escuela única como la verdadera escuela nacional.

Los titulados pedagogos repetían lo mismo y los políticos en las Casas del Pueblo y en los Ateneos repetían idéntica tesis.

La escuela única era la escuela ideal.

EXPLICANDO LA VERDAD

La Junta de la FAE hizo un estudio de este movimiento y publicamos hojas para informar al público de la verdad de esos postulados.

Cayeron en nuestras manos ciertos documentos que contenían acuerdos de las logias masónicas francesas y luego otros de logias masónicas españolas y vimos eran coincidentes.

La logia de París y la de Lyon y la de Marsella y la de Lille propugnaban la escuela única.

Luego vimos que en las logias españolas se propugnaba igual fórmula.

Este acuerdo lo leímos en un Boletín de las logias españolas, que no está para el examen de los profanos sino para los directivos.

Hay en este Boletín un informe redactado sobre lo que deben hacer los maestros afiliados.

«Convenía, dice, que los maestros trabajaran por el establecimiento de la escuela única oficial para fundar sobre ella la escuela laica. A no ser que tengamos un buen consolidado de escuelas neutras del tipo de la fundada por el malogrado Ferrer.

Las logias masónicas en 1923 acordaban organizar en todas las provincias españolas escuelas tipo Ferrer, escuelas con las que no pueden formarse ciudadanos, escuelas en que la juventud en vez de mostrarse respetuosa con la autoridad, forma hombres dispuestos a lanzarse a la calle para producir trastornos en el país.

La fórmula de la escuela única es de la masonería y convencidos de ello en la Fae publicamos los primeros folletos de propaganda y desde entonces no hemos dejado de dar la voz de alerta contra la escuela única.

Al principio los bien avenidos con «el dulce far niente» nos dijeron que exagerábamos.

Se trataba de crear una escuela nacional, dándole forma, modernidad, sin que ello significase animadversión contra la Iglesia ni contra las escuelas dirigidas por religiosos.

Nuestras profecías desgraciadamente se han cumplido y gracias a que los católicos han salido de su pasividad y han comenzado a laborar por su escuela.

EL RECUERDO DE UN GRAN CENTRO

Recuerda luego el orador los años atrás pasados por él en el Ical, aquel soberbio edificio de la calle Alberto Aguilera, en Madrid, salvajemente incendiado por los sedicentes amantes de la libertad y de la fraternidad.

En el Ical se daba enseñanza primaria a 500 niños, 200 jóvenes aprendieron electricidad y luego esos ingenieros electricistas se los han disputado las empresas y 600 hijos de obreros tenían allí escuelas profesionales, talleres con toda clase de maquinarias y motores.

Padres de estos muchachos se le acercaron un día para decirle que era necesario trabajar en España por la implantación de la escuela única, que era la más democrática y la mejor. Era gratuita, la pagaba el Estado, en el mismo banco se sentaban el hijo del millonario y el del obrero. En el contacto de la escuela se formaría el mejor conocimiento de unos y otros y se acabaría la lucha de clases.

Les dije que estaban equivocados. Podían organizar una conferencia en donde yo le explicaría la verdad y en el caso de que ellos no quedaran convencidos yo pediría la escuela única.

Se celebró la conferencia. Yo les dije. La bondad de la escuela única es igual a una figura geométrica formada por 20 caras. Veis una sola y esa es blanca y deducís por ello que toda la figura lo es. Pero si os presentan una a una todas las caras y son una blanca y 19 negras, a quien os dijo que la figura era blanca le diréis que os había engañado.

Esto es la escuela única. Tiene una cara blanca; la gratuidad, pero las otras no lo son.

Por ejemplo ¿quien elige al maestro? ¿Que enseñanza ha de darse en la escuela?

Esto es muy esencial. A un niño que ama al Crucifijo, que vive en un hogar cristiano, no debe dársele un maestro que sea ateo.

El maestro no debe ser enemigo de las ideas del discípulo ni de los padres de éste.

Aquel grupo reconoció que se les engañaba al hablarle de la escuela única, como de la mejor.

Frente ese grito de las sectas, en Roma Pio XI daba otro grito en favor de la escuela gratuita y del derecho de los padres de escoger maestro para sus hijos.

Esto es obvia. El niño, no es del Estado sino del padre de familia y corresponde a éste educarlo de acuerdo con el ambiente de su hogar.

Yo al hablar de este asunto quiero hablar con la misma libertad con que hablan los obispos ingleses de la educación de los niños.

CONFIRMACIONES

He aquí los días y horas en que el señor Obispo administrará el Sacramento de la Confirmación:

Día 11.—Martes. A las 9 de la mañana en San Andrés y a continuación en San Francisco. A las 4 de la tarde en la Parroquia de Santiago y después en San Pedro.

Día 12.—Miércoles. A las 10 de la mañana en el Salvador. A las 4 de la tarde en San Miguel.

Día 13.—Jueves. A las 10 de la mañana en San Juan. A las 4 de la tarde en San Nicolás.

Día 14.—Viernes. A las 10 de la mañana en el Sagrario y a continuación en la parroquia de San José. Campo de la Verdad.

TEORIA LOGICA

La teoría católica en este punto es la que hoy sostienen todas las naciones modernas.

Proporcionalidad en el reparto del presupuesto de Instrucción Pública.

Es decir, los católicos no solamente tenemos derecho a crear y sostener centros privados de enseñanza sino a que el Estado pague escuelas y colegios públicos repartiendo proporcionalmente el presupuesto.

Gráficamente. Tenemos una caja donde los contribuyentes depositan su dinero para atenciones de Instrucción Pública. Supongamos que en ella hay dos grifos: uno a la derecha para la escuela católica, otro a la izquierda para la laica.

La lógica enseña que esos grifos deben fluir en cantidades proporcionales a los ingresos.

Por lo tanto, si de 200 millones de pesetas, 199 proceden de contribuyentes católicos, ciento noventa y nueve deben aplicarse a enseñanza católica, y uno que han entregado los laicos a enseñanza laica.

Pero aquí como andamos tan mal de lógica, viene el ministro o el Parlamento y dice: Presupuesto de Instrucción Pública; 200 millones para enseñanza laica.

Y los contribuyentes quedan pasados ante tan tremenda injusticia y tan enorme falta de sentido común.

Los católicos al verse despojados de sus derechos, han organizado particularmente escuelas católicas, con lo cual pagan la contribución dos veces: una para sostener las cargas del Estado, otra para crear y sostener unas escuelas que es deber del Estado mantener.

Los obispos ingleses, hablando de esta materia, dicen que la contribución solo debe pagarse una vez y el Estado atender con esos ingresos a todas las obligaciones.

Las asociaciones de Padres de Familia u otras entidades, pechan con el gasto que supone abonar 150 pesetas por cada alumno de sus escuelas.

El Estado debe pagar los gastos de las escuelas, pero la enseñanza que se dé en ellas y el maestro que ha de darla, debe ser escogido por los padres.

Aquí en nuestro país hay quien dice que estas teorías son ilusiones, no pueden defenderse ante el público.

Los pedagogos de izquierda van diciendo a su público y la prensa de izquierdas vocean, que estas ideas nuestras son atrasadas. Eso ya no se lleva... en el mundo civilizado.

Y salen a relucir los aires de Europa y otros lugares comunes para una argumentación sofisticada.

Pero ocurre que también los católicos viajan.

Yo mismo he recorrido toda Europa, estudiando escuelas, sistema de educación, legislación escolar.

No más lejos que el año pasado estuve en Inglaterra y en Holanda.

En Liverpool visité un colegio de jesuitas.

Pudiera creerse que en Inglaterra, país protestante, los jesuitas estarían perseguidos, vestirían de paisano ocultando su condición.

JESUITAS EN INGLATERRA

Estuve en el colegio de Liverpool y los jesuitas vestían su hábito, su sotana, y me dijeron que habían organizado el colegio católico, como un pastor pudiera organizar un colegio protestante o un rabino una escuela hebrea.

Aún más me dijo: El Estado nos paga el 25 por 100 de los alumnos

CAJONERO DEL SAGRADO CORAZÓN

Tristezas de Geisemaní

Estás triste, mi Dios; tristes tus ojos triste también tu corazón está, rodeado de espinas y de abrojos y agonizando con dolor mortal.

¿Qué nube te entristece? ¿Qué quebranta la alegría de tu faz?

¿Qué angustia te provoca el sudor que la tierra renovando estás?

Si a costa de mil vidas consiguiera una sonrisa a tu semblante dar, con tu gracia, Señor, las ofreciera generoso, contento, sin dudar.

Fr. Luis M. LLOP.

becarlos. Tenemos 600 niños, el Estado paga 150 y nosotros escogemos los becarios. El Estado no se mete en nada del régimen interno del colegio y nos abona todos los años doscientos mil duros.

Al lado de este colegio hay un gigante grupo escolar en el que se educan dos mil niños y en el que hay cincuenta maestros.

Al entrar en él, vi el Crucifijo y la imagen de la Virgen por todos lados.

Indicaba esto que el grupo escolar no era protestante, sino católico.

Como el Estado en Liverpool sostiene un grupo escolar no católico con 50 maestros a los que abonan un sueldo de 10.000 pesetas anuales dependiendo de los obispos católicos y estando dirigido espiritualmente por los jesuitas?

Es que el Estado inglés reconoce que los católicos tienen derecho a que se les de una parte del presupuesto de Instrucción Pública y solo en Liverpool paga por este concepto pesetas 500.000 para enseñanza primaria y 250.000 para secundaria.

No solamente hace esto sino que está encomendada a la enseñanza a religiosos: En Ginebra por ejemplo da a los maristas 40.000 pesetas.

Es que sabe que la labor de los religiosos es altamente patriótica.

En Londres hay cinco grandes centros de segunda enseñanza a cargo de religiosos.

En Oxford los católicos tienen fundada una gran escuela sin necesidad de haber pedido de casa en casa para crearla y sostenerla.

SIGUEN LOS AIRES DE EUROPA

En Irlanda, país modelo de organización, hay a cada paso modelos para corroborar su tesis.

Irlanda es el país que en tiempos de San Ignacio, más odió al catolicismo.

Salieron uno de los diez primeros compañeros del fundador de la Compañía de Jesús, fué allí de legado pontificio. Halló a los obispos escondidos y él mismo dijo que iba escondiéndose de casa en casa porque allí no querían legados de la Santa Sede.

En ese país en que los jesuitas fundaron escuelas en el centro de un pantano, por ser imposible otra cosa, hoy hay escuelas modernas organizadas o dirigidas por hermanos de la Doctrina Cristiana, jesuitas y otra clase de religiosos.

El Estado paga los profesores, reconoce la libertad del niño y que la Iglesia tiene el derecho de educar.

Allí no se conoce el examen, pues tienen los colegios privados derechos reconocidos a tal fin.

En Holanda, los padres enseñan el catecismo a sus propios hijos.

En la Haya hay un colegio dedicado a San Canisio y dirigido por los jesuitas.

Hay un internado en el que están muy bien.

Un jesuita me decía: Los católicos somos aquí la tercera parte del país y tenemos cuanto queremos.

Este jesuita, maestro antes de entrar en la Compañía, me decía: —¿Qué diferencia de tiempos. En aquel entonces no teníamos nada. Ahora en gran parte sufragamos los gastos el Estado.

Ved también como Holanda con dos terceras partes, de no católicos, hace el reparto proporcional del presupuesto.

El Estado da doble y triple que en España y deja todas sus facultades a los católicos.

En Lieja, hallándome en la estación, me entretuve en leer un periódico de la localidad, y hallé la siguiente noticia:

Palabras del Prelado

Debemos orar por la Prensa católica, por los periodistas católicos, por todos los que de algún modo pelean en este vasto y transcendental campo de la prensa las batallas del Señor, para que El los ayude con su gracia, los ilumine con sus luces, los fortalezca con su auxilio y les dé la victoria sobre los enemigos de la Fé, de la Patria y de la Sociedad.

PROPAGANDA. Vuestro convencimiento de la excelencia, eficacia y necesidad de la Prensa católica, vuestra cooperación económica a su sostenimiento, debéis procurar extenderlos igualmente a los demás, persuadiendo a unos a que se suscriban al periódico católico, a que se anuncien en él, a que lo lean, lo amen, le ayuden, lo defiendan, lo divulguen; consiguiendo de otros que dejen la suscripción, el anuncio, la lectura, la cooperación directa o indirecta al periódico impío o inmoral, predicando siempre vosotros con el ejemplo, que es la predicación de más fuerza y eficacia para persuadir y mover.

Al lado de la localidad, y hallé la siguiente noticia:

«Este año el gobierno de Bélgica ha repartido entre 27.000 maestros, 500 millones de francos».

Aquí está el reparto proporcional. Y después de la gran guerra, en París y en Ginebra se consignó igual acuerdo para las minorías étnicas y religiosas: tenían derecho al reparto proporcional del presupuesto de enseñanza.

En España la situación es distinta: no hay ese reparto y hasta en organizaciones beneméritas de obreros como en Madrid las del Puente de Vallecas, ha sido necesario pensar en la creación y sostenimiento de una escuela privada católica.

EL VENENO DEL LAICISMO

Otra característica de la escuela única es que es laica. Ya lo dicen los periódicos izquierdistas y los oradores de la misma laya. Al niño no hay que molestarle imponiéndole religión, recargando sus estudios con la enseñanza del catecismo.

Eso es envenenarle el alma.

Al niño no importa la religión ni si ésta es judía o católica.

Es decir, se coloca un vaso de agua sobre una mesa. En el vaso se echan unas gotas de veneno mortífero a presencia del padre y del maestro.

El niño trata de beber ese agua envenenada. El padre llama la atención del maestro para que lo impida y el maestro responde que hay que respetar la libertad del niño.

El niño bebe. Se ha respetado su libertad y este respeto le cuesta la vida.

Argumento a pari. El niño sin religión se va torciendo, su corazón se deforma, no se le habla de moral por respetar su libertad. Se adueñan de él las pasiones, pierde su alma. Mueren los niños pero su libertad se ha respetado.

Viviani, el célebre masón y perseguidor de la Iglesia, decía que esa fórmula engañosa la habían inventado en las logias. La escuela debe ser neutral para que no se hable al niño de religión, para engañar a los católicos y que estos no advirtieran el peligro.

«De este modo, con esa fórmula penetrante, acabamos con el catolicismo, logramos que no haya rastro de religión católica en el alma del niño.

Ahora bien, lo que acordaron los hermanos de la logia de la Rue Cadet de París, no era respetar el alma del niño, sino barrer las ideas religiosas del corazón del niño, pero gracias a Dios y a las Asociaciones de los Padres de familia, no han logrado este propósito.

EL MAESTRO CATOLICO

Para ayudar a esta labor está el maestro católico.

El maestro que tiene conciencia católica quiere con arreglo a su conciencia hablar a sus alumnos de religión.

Ahora no lo hace por la mordaza que han puesto en el ministerio.

Frente a esa legislación moderna en España, pero contraria al sentir de las naciones más progresivas está un movimiento muy simpático y muy valiente que se ha iniciado organizándose los maestros en asociaciones católicas.

Magisterio

Ha sido desestimada la instancia de doña Pilar Carrera y doña Juana Mardueño Ocurar, que solicitaban se les reservaran las primeras vacantes de la escuela aneja de la Normal de Córdoba, debiéndose atender a lo dispuesto en el decreto de 3 de Mayo último.

—La Sección de Alicante envía el expediente personal de doña Liberata Buendía, y la de Huelva, de doña Antonia Calderas.

—Se han posesionado: de la escuela n.º 3 de Villanueva de Córdoba, doña Liberata Buendía y de la n.º 1, doña María Teresa Alvarez.

—La maestra doña Sacramento Sánchez, solicita el reintegro.

—La Dirección general pide documentos para el pleito incoado por doña Asunción Roldán.

—Se concede permuta a doña Genoveva Anido Gréla, maestra de Hornachuelos, y doña Antonina Martín Mateos, de Anceis (La Coruña).

—Se ordena se libren a don Norberto Castro, 4.200 pesetas, alquiler en el trimestre último, de la casa donde están instaladas las oficinas de esta Sección.

El educador ya ha lanzado el nombre de «non serviam» pero con finalidad totalmente contradictoria al mismo grito lanzado por el angel rebelde.

Y es consolador este movimiento de maestros nacionales, de jefes de grupos, de profesores, de escuelas normales en defensa de la escuela católica.

Hace poco días asistí en Toledo a la inauguración de la primera asociación de maestros católicos. Fueron 80 los que acordaron la asociación y esta nació con 200 y pronto tendrá 400, según nos dicen.

En Sevilla se ha formado otra con 150 y en Navarra y en Guipuzcoa... y gracias a Dios este movimiento va creciendo y cuenta ya con miles y se multiplicará antes de llegar a la próxima asamblea de las Asociaciones que se celebrará en Madrid en Diciembre próximo, para cuya fecha esperamos que los asociados sumen diez mil.

Los maestros del Estado son sesenta mil, creemos que en estas asociaciones católicas habrá pronto más de la mitad.

Estas asociaciones de maestros se someten a las normas de la Iglesia católica en el ejercicio de sus cargos y esta es la manera de poder luchar mejor contra la impiedad.

Espero que pronto sea una realidad en Córdoba esa asociación de maestros católicos y que no tarde en presidir la escuela, el Crucifijo.

LA RELIGION

Y no se engañe al pueblo diciendo que vestimos con arreglo al figurín extranjero.

En el extranjero se da la enseñanza de religión en todas partes.

En Bélgica media hora antes de las demás clases, se da la de religión.

En Inglaterra no falta en ninguna School que son modelo y en los centros principales de enseñanza donde se forman los profesores de la Universidad no falta esa instrucción.

Cerca de Londres hay un internado con 1.200 alumnos.

Viven cada 25 en un hotelito en régimen autonómico.

En el centro de esos hotelitos hay un edificio coronado por la cruz. Es la capilla donde se forman religiosamente los grandes directivos.

En Inglaterra, piensan y piensan bien, que no es posible sin la idea de Dios formar la juventud.

Quien no se ha formado con espíritu religioso, no es capaz de mandar, ni de obedecer.

En España hace tiempo no ocurre esto. Con dinero católico van algunos pensionados al extranjero y al regreso no habían nada de religión, que es la base de la educación, a pesar de publicar libros que quieren pasar por científicos.

En Oxford visitando un centro escolar, me decían que en España no se daba importancia a la educación religiosa.

Aquí ya lo ve Vd., tenemos la capilla en lugar preeminente. Sin idea religiosa no puede haber educación.

En Alemania, la constitución de Weimar, declara que la enseñanza ha

La Juventud de Córdoba

La Juventud Tradicionalista de Córdoba, ha organizado una expedición en autobús, para asistir a la Asamblea de Juventudes que se celebrará en Estella (Navarra), el día 29 del actual.

Se admiten inscripciones hasta el día 15, y para más informes, en la Secretaría de la Juventud, Gondomar, 17, 2.º, todos los días, de siete a nueve de la noche.

de darse a los niños según la religión que profese la familia.

Yo he estado en Berlín y he visto centros de segunda enseñanza a los que asisten 200 protestantes, 40 judíos y 40 católicos. Todos tienen instrucción religiosa obligatoria, dos horas por semana.

Paga el Estado, durante nueve años, el profesorado de religión para cada alumno, y en Rumania, Austria y Hungría, siete años.

Mussolini ha entronizado solemnemente en escuelas y universidades el Crucifijo.

En la Francia laica hay centros dirigidos por sacerdotes con capilla y el Santísimo reservado. Se da la instrucción religiosa, según el deseo de las familias, y practican en iglesias y capillas, según la religión que se profesa en el hogar.

El laicismo en España es cosa que pasa de la raya.

En el extranjero se respetan esos derechos de conciencia y se da a primera o a última hora la enseñanza religiosa por sacerdotes o delegados de sacerdotes en las escuelas oficiales.

En España hay que pedirlo y hay que pedir que mientras se estudia el bachillerato, los alumnos tengan dos horas de enseñanza religiosa por semana por sacerdote puesto por el Obispo.

LA COEDUCACION

Si trabajamos lo conseguiremos. Es absolutamente necesario que acabe la escuela única, que además es coeducadora.

En España se ha implantado la coeducación en las escuelas normales, diciendo, para engañar incautos, que es lo moderno.

La enseñanza coeducadora es una mezcla malsana que se ha establecido en todos los centros del Estado.

En la FAE hemos recibido muchas quejas que hemos llevado al ministerio, y no se nos dio satisfacción, diciéndonos que es lo moderno.

En la edad de los 12 a 17 años—edad peligrosísima como todos saben—es un incentivo para las pasiones el que convivan en los mismos centros muchachos y muchachas.

La coeducación considerada como buena psicológica, o somáticamente, no la defienden sino pedagogos de tercera categoría.

La separación de sexos en los estudios se halla establecida en Inglaterra, donde se ve inconveniente a esa convivencia.

Yo he oído hablar en Inglaterra de la coeducación establecida en España y decían que era cosa de locos o de criminales.

En Alemania hay más de 200.000 niñas solo en centros femeninos.

Existe la separación de sexos en Austria, en Hungría y en Polonia.

En Rumania Angelosco ha decretado para la segunda enseñanza, separación de sexos.

En Italia hay algunos con coeducación.

Queda el ejemplo de los Estados Unidos, pero aquí hay grandes facilidades para la creación de centros privados en los que se toman los grados académicos.

En Europa solo hay dos naciones que tengan establecida la coeducación: Rusia y España.

Y no se debe a acuerdos de reuniones de sociedades pedagógicas, educativas sino a acuerdos secretos de la masonería, que quiere ante todo pervertir a la mujer en España, porque sabe que la mujer española es pladosa y valiente.

Cuando el sexo débil se apoya en Dios y por su Dios está dispuesto a derramar su sangre es invencible. De aquí querer vencerle por caminos sinuosos, por la sensualidad, por la labor que se practique cerca de ella cuando puber está en la escuela.

JUNTAS INSPECTORAS

Hay que trabajar energicamente contra esto y es necesario que los padres de familia constituyan juntas inspectoras para los centros oficiales.

Algo se ha logrado en España en este orden de cosas.

Los padres de familia de la Coruña hicieron una energética campaña cerca del Director del Instituto y éste, para complacerles dijo: Se hará la separación. Los niños vendrán por la mañana, las niñas por la tarde.

Eso es acción católica y eso hay que llevarlo a cabo cerca de los directores de Institutos y de Escuelas Normales.

Es necesario que en toda España menudeen las visitas de esas comisiones de padres en todos los centros oficiales.

LA INSTITUCION LIBRE

Tenemos que luchar contra los organismos constituidos en los que el sectarismo predomina, pero hemos de luchar ante todo contra la Institución libre de enseñanza hija de la masonería, Institución que hace años viene haciendo solapadamente a ciencia y paciencia de muchos una labor sectaria, solapada, antipatriótica.

Contra la Institución libre trabajemos dando dinero para escuelas, repartiendo hojas, multiplicando mítines.

Recordemos unos sacerdotes que en el extranjero, faltos de medios, fueron de puerta en puerta pidiendo hasta reunir treinta millones de francos para fundar escuelas y aquellos otros que vendieron sus bibliotecas con el mismo fin. Triunfaron apesar de la masonería.

TRABAJAD Y ESPERAD

Laboremos nosotros para conseguir que se nos reconozcan los derechos que nos corresponden y sobre todo el reparto del presupuesto nacional de instrucción.

Triunfaremos como habéis triunfado, juventudes católicas femeninas de Córdoba, protestando contra una inmoralesísima película y vuestro triunfo ha repercutido en toda España.

Para conseguir que esto sea una realidad digamos a los políticos cuando nos pidan el voto: No contéis con él mientras no os comprometáis a trabajar para que la educación se haga en católico, mientras no os comprometáis a conseguir un decreto que quite la coeducación.

Hay que organizar más las asociaciones de Padres de familias nutriendolas con miles y miles de miembros,

hay que crear más centros privados. Hay que lograr que en los pueblos tengan ramificaciones estas Asociaciones de la capital.

Mal estaban los belgas cuando sufrieron la persecución. Lloraron pero no se contentaron con llorar, trabajaron hasta lograr los triunfos con que hoy cuentan.

Defendamos la educación católica de los niños, no tengamos miedo. Si caemos en la demanda, no vacilemos, ya nos levantaremos. Seamos perseverantes.

Se quiere dar la batalla. De Moscú se han recibido recientemente instrucciones en las que se recomienda la concentración de maestros españoles para lanzarlos a la revolución.

Aprended de los católicos ingleses de Liverpool, de los belgas que han levantado en Lovaina una universidad católica mejor que la oficial de Bruselas.

Trabajad como un obrero parado que he conocido en Madrid y está inscrito en tres asociaciones de Padres de familia por que tiene tres hijos que educar en organismos dependientes de cada una.

—Me quedo sin cenar, Padre, pero que tengan educación mis hijos.

Pensad en aquella mujer heroica de Valencia que oyendo a su hijo decir: Madre yo quiero ir a una escuela donde esté Dios, quiso pedir limosna para costearle escuela a su hijo y el marido no lo consintió privándose de fumar a tal fin.

Pensad en esa maestra de Madrid que había ahorrado de su sueldo 25.000 pesetas y las mandó al Obispo para una escuela católica.

Trabajad, perseverad, fomentad la educación católica y Dios os pagará ciento por uno y la educación será en España como debe ser.

La conferencia duró cerca de hora y media.

Es muy posible que hoy mismo quede constituida en Córdoba la Asociación de Maestros Católicos.

Para asistir a una reunión se detuvo hoy en Córdoba el P. Enrique Herrera.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio
Felisa Montilla
PRACTICANTE
Avisos en «Fotografía Montilla»
CALLE MÁLAGA, 11. — Teléfono 13-47
CORDOBA

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección 1.ª—Córdoba, hurto; contra Gabriel Mellado y otros. Defensores Velasco y Arróspide. Procurador señor Barbedo.

Hinojosa, hurto; contra Antonio Vargas y otro. Defensor señor Espina. Procurador señor Austria.

Sección 2.ª—Fuente Obajuna, malversación; contra Juan Sánchez López. Defensor señor Espina. Procurador señor Barasona.

Fuente Obajuna, malversación; contra Hilario Mayoral Gallego. Defensor señor Espina. Procurador señor La Collina.

En la vista de la causa instruida en Cabra, por malversación, contra Manuel Pérez Salido, el jurado dió veredicto de inculpabilidad, siendo absuelto el procesado.

El fallo recayó en la causa por incendio, contra Francisco Romero Ramírez, del mismo juzgado.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha
EM VENTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 37 40

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 31 60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 14 40

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 23 00

Oscilación. 17 20

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 8 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0.º. 754 70

Temperatura a la sombra. 17 40

Temperatura de termómetro humedecido. 15 00

Tensión de vapor. 11 20

Humedad relativa. 75 00

Estado del cielo. Cubierto

Imposible
Cada duda

DESPUES de haber oído los nuevos modelos

Pilot
de 5, 6 y 8 válvulas
de todas ondas
estrosorta corta
normal y larga

SOLO ELEGIÓ
un PILOT
en COMPROBACION

de venta en
CORDOBA
MARTINEZ
LUCKER

PILOT-RADIO

El agua escasea

Sociedad de Partícipes de las Aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba.

Ante la escasez de agua que producen los venteros, se pone en conocimiento de los señores partícipes, que desde el día 9 del actual, se cortará el agua a las 4 de la tarde hasta las 8 de la mañana.

Córdoba 8 de Junio de 1935.

Pueblonuevo TAURINAS

El día 16 del actual y en la bonita plaza de Balmez se las entenderán mano a mano con cuatro soberbios novillos de Villamarta los valientes novilleros Juanito Jiménez y Rayito II.

Existe gran entusiasmo por presenciar las proezas de estos diestros y particularmente del joven Juanito, muy querido por ser hijo de esta localidad.

DE SOCIEDAD
Marcharon a Madrid en plan de exámenes Moises Morán, hijo de nuestro buen amigo don Moises y el joven Pedro Ortiz, hermano del apreciado presbítero de esta, don José. Buena suerte. —CORRESPONSAL

Confirmaciones en los Salesianos

Como teníamos anunciado, esta mañana Su Excelencia Rvdma. ha administrado el Sacramento de la Confirmación en los Salesianos.

Han sido confirmados sesientos niños en la Iglesia de María Auxiliadora.

Ha durado la administración del Sacramento dos horas y cuarto.

El Sr. Obispo se ha mostrado complacido por la compostura demostrada por quienes han recibido el Espíritu Santo y por los cánticos con que se ha amenizado el acto.

Al terminar la administración de este Santo Sacramento el señor Obispo pasó al patio del colegio, donde le recibieron con una salva de aplausos los mil niños que allí reciben educación cristiana.

El Director don Andrés Yun Encinas en nombre de todos, dió la más respetuosa y afectuosa bienvenida al Prelado, anunciando a los niños que S. E. había querido regalar caramelos a todos y quiso repartirlos personalmente, más que por la confitura material para una confitura de palabra a cada uno.

Duró este regalo material y espiritual hora y media.

El Prelado habló también en general, exhortando a los niños siguieran los ejemplos y enseñanzas de sus dignos profesores, y recomendándoles no olvidaran el acto que acababan de presenciar unos y otros, el Sacramento que aumentaba su ser de cristianos.

Padrinos del Sacramento fueron don Carlos Montijano y señora y don Antonio Vázquez de la Torre y su hermana Roserito.

Asistieron las señoras de la Junta de Damas Cooperadoras.

A las 12:30 salió del colegio el señor Pérez Muñoz en medio de un enjambre de niños que llegó hasta el coche aclamándole con entusiasmo.

SE VENDE

una aventadora marca Clutet n.º 5, con motor; en perfecto estado. Precio módico. Dirjense a don Antonio Ramos Asensio, en Baena,

El precio de los periódicos

Precio de venta
Como saben nuestros lectores, en cumplimiento de lo dispuesto por la Ley reguladora del precio de los periódicos, recientemente promulgada y publicada en las «Gacetas» de 28 de Marzo y 26 de Mayo últimos, el precio de venta callejera de todos los periódicos españoles, es QUINCE CENTIMOS. Por lo tanto

EL DEFENSOR DE CORDOBA

para dar cumplimiento a esta Ley, se vende al precio de QUINCE CENTIMOS
Precio de suscripción

El precio de suscripción para nuestros abonados de Córdoba y de fuera, no se eleva, sino que seguirá, tanto para los antiguos suscriptores, como para los nuevos, el mismo precio que hasta ahora, o sea:

Un mes 2'50 pesetas
Un trimestre 7'50 »
Un semestre 15'00 »
Un año 30'00 »

Quedan, pues, aclaradas las dudas que sobre el precio de los periódicos hayan podido suscitarse entre nuestros numerosos lectores.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil dió a los periodistas que se habían reintegrado al trabajo los obreros de la mina «Antolín», en Peñarroya, que se hallaban en huelga desde el jueves.

De Sociedad

Mañana son los días de don Bernabé Cano Delgado y de don Bernabé Pérez Jiménez.

—El jueves, S. Antonio de Pádua, son los días de las siguientes señoras y señoritas: Alcántara viuda de Ruiz Calero, Cadenas de Llano, Calatrava Jiménez, Calero Redondo, Cano Rogel de Repullo, Cantarero viuda de Romera, Castilla Osuna, Díaz Quintana, Figueroba Gala, García García, Jurado Córdoba, Martínez de Navarro, Martínez Moreno, Maza viuda de Lara Barahona, Melgar Quintero, Milla viuda de Calderón, Molina de Rey Carrasco, Moyano Navarro, Otero Guerrero de Miguel, Pardo de Baquerizo, Redel Cruz de Santiago, Rodríguez Rubio, Roldán Castro, Ruiz Soler de Muñoz, Sánchez Gómez, Serrano Benavides de Vargas, Tirado Tirado, Torres Alcántara, Vargas viuda de Camacho, Vergara Melgar de Ortega, Villalba Salas y Zambrano de Alvear.

Señores: Alarcón Zeedor, Alfaro Heredia, Aguacil, Alonso Delgado, Alvear Sánchez-Guerra, Anula García, Areales Colinet, Arévalo García, Ariza Salas, Arróspide Ruiz del Burgo, Bajo González, Barroso Sánchez-Guerra, Bejarano Rodríguez, Benítez, Bujalance Frías.

Caballero Pedraza, Cabrera Blanco, Cabrera Caballero, Cabrera Domínguez, Cabrera Muñoz, Calderón, Cantero Carretero, Cañuelo Blanco, Carbonell Trillo-Figueroa, Carrasco Heredia, Carrasco Jiménez, Carrasco Suárez Varela, Carreto Navarro, Castilla Abril, Oastro Sánchez, Coello Castillejo, Coello Ramírez de Arellano, Crespo García, Cruz Conde, Cruz García.

Seguiremos mañana (D. m.).

—Marchó de temporada a Extremadura, nuestro querido amigo don Luis Núñez Simancas.

—Regresaron de Madrid de asistir al Consejo de la Asociación general de Olivareros de que forman parte, don Salvador Muñoz Pérez y don Antonio Zurita Vera.

—Estuvo en Córdoba don Custodio Sánchez.

—Llegaron de Castro del Río, don Juan Luque y su digna esposa.

Francisco Lubián SASTRE

ANGEL SAAVEDRA, 8. CORDOBA.

Valenzuela DEFUNCION

El día 5 del corriente, a las cuatro de la tarde, entregó su alma al creador, después de recibir los Santos Sacramentos la bondadosa y caritativa señora doña Esperanza Luque Gallardo, a los 65 años de edad.

Su muerte ha sido muy sentida. El cadáver fué colocado en un ataúd forrado de terciopelo, y llevado por sus sobrinos, el abogado don Francisco Serrano Priego, don Pedro Luque, don Bartolomé Luque y don Joaquín Porcuna.

Las cintas que pendían de él eran llevadas por su sobrino y sirvientes de la casa don Juan Rafael Pedregosa, Manolo Priego Gallardo, Manolito Priego Serrano y Antonio Serrano Priego.

La conducción del cadáver al cementerio, fué una manifestación, viéndose de todas las clases sociales y todas las cofradías.

El clero con cruz alzada, acompañó hasta la sepultura.

Presidió el duelo don Jacinto Sanz, su hermano político don Manuel Priego, su hermano don Ildefonso Luque Gallardo, sus sobrinos don Bartolomé Priego, don Pedro Priego, de Córdoba, sus sobrinos don Alfredo Luque, don José Luque, don Manuel Luque y otros muchos.

A su consuegrada hermana doña Mercedes Luque, le damos el más sentido pésame. —CORRESPONSAL

Dos telegramas

La Cámara Agrícola de esta provincia ha dirigido los siguientes telegramas:

«Madrid, Ministro Guerra.—Cámara Oficial Agrícola mi presidencia, integrada labradores y ganaderos, acordó unanimidad felicitar vuecencia por diligencia en nombrar comisión investigadora condiciones compra potros para garantía ganaderos y alto prestigio Ejército. Respetuosamente le saluda, José LASTRA.»

«Madrid, Ministro Agricultura.—Cámara Agrícola mi presidencia, sesión celebrada hoy, acordó unanimidad felicitar vuecencia espíritu inspira Decreto 6 corriente defensa tasa trigo, especialmente artículo primero, párrafo segundo, resuelve problema provincia juicio Jefe Sección Agronómica.—Respetuosamente le saluda, José LASTRA.»

Notas de la provincia

ESTALA
En Cabra fueron detenidos Miguel Torres Porras, Antonio Jiménez Carrillo, Domingo Jiménez Carrillo y Antonio Corpas Muriel, por estaña de 35 pesetas a José Moyano Cabriñana.

F. Berenguer MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

Noticias

VIGILIA
El viernes 14, por ser de temporada es día de abstinencia de carne.

PESETAS QUE VUELAN
Don Francisco Herrero Campuzano denuncia en la comisaria que entregó a un lava-coches del garaje Fiat pesetas 2.147'70 para hacer un ingreso y ha desaparecido.

ESPECTACULOS
El sábado, según anunciamos, se inauguraron los espectáculos veraniegos en la Plaza de Toros y el Parque Recreativo, asistiendo numeroso público.

DOS MUERTOS
El sábado por la tarde junto a los Olivos Borrachos un hombre se arrojó al paso del tren, que lo destrozó.

En el Huerto de San Agustín a las ocho de la noche una bestia dió una coz al niño de 9 años Manuel Bellido Mejías, matándolo.

CAIDA
En el Arroyo de Pedroche sufrió una caída el joven de 14 años, Miguel Martínez Torres, produciéndose la fractura del antebrazo izquierdo.

Curado en la Casa de Socorro, pasó en estado grave a su domicilio, Adarve, 2.

Agencia de préstamos para el Barco Hipotecario de España

Préstamos desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas rústicas y urbanas. Interés CINCO CINCUENTA POR CIENTO anual. Tramitación reservada.

Manuel Enríquez Romá
Jesús Marí, 1. Teléfono 2.548 CORDOBA

¿Conoce Ud. las «FOTO VENUS», creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla
CALLE MÁLAGA, N.º 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

TELÉGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	75'85
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	91'50
Id. id. 5 por 100	99'00
Id. id. 6 por 100	108'25
Banco de España.	594'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	237'50
Francos.	00'00
Libras esterlinas.	00'00
Dólares.	0'00
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	103'15
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	000'00
Id. id. serie B.	102'10
Id. id. serie C.	102'10

Política

La «Gaceta»

Publica lo siguiente: Ley prorrogando los presupuestos hasta primero de Julio.

Disponiendo que en lo sucesivo los destinos de jefes, oficiales y subalternos de la benemérita de la comandancia de Oviedo se impongan a la obligación de permanecer un año como mínimo.

Cesan los vocales del Consejo del Trabajo don Alberto Juan Bellver y don Tomás López Hermda, sustituyéndolos don Antonio Melche Heras y don José Rodríguez Soler.

Otorgando a la Sociedad Anónima de Silos Españoles la organización, desarrollo y explotación del servicio de Silos reguladores de grano.

Reglas para la inspección de fábricas y talleres de todas las industrias, mientras se redacta el reglamento definitivo de policía de las industrias.

Casas Viejas

Para asistir a la revisión de la causa de Casas Viejas han marchado a Cádiz los tenientes Artal y Sancho.

De Tetuán ha marchado a Cádiz con el mismo objeto Gobert.

Lerroux en Sevilla

Lerroux fué visitado por Jalón. También le visitó el general Villabril a quien felicitó por el desfile de las tropas.

Lerroux visitó el Museo arqueológico y el Parque de María Luisa.

Estuvo en la Romería del Rocío a la que asistieron unas 30 000 personas.

Se incendió un automóvil de la escuela de Lerroux, sin desgracias.

Inflamables

Sevilla.—Contra el centro tradicionalista de la calle del 14 de Abril, arrojaron botellas con líquido inflamable.

Se dominó el siniestro.

Separatistas

«El Debate» resalta que los separatistas catalanes encuentran su principal apoyo en personalidades y organizaciones francesas.

El Obispo de Madrid, Académico

La Academia de Ciencias Morales y Políticas recibió al nuevo académico Dr. Leopoldo Eljo Garay, Obispo de Madrid-Alcalá.

Desarrolló el tema «La Persona Ju-

ridica, su concepto filosófico y derechos fundamentales que debe respetar en ella el Estado.

Extendióse con consideraciones de alto jurismo.

Terminó preguntando si el nuevo estado respondiendo a la primera nueva sociedad sobre ella implantó un estado nuevo... y viejo. Nuevo con arreglo a la civilización moderna, viejo porque su raíz está en la misma naturaleza humana y porque en nuestro viejo tesoro nacional tenemos mucho que utilizar.

Contestóle Clemente de Diego, ensalzando la figura del nuevo recipiendario.

Ministerio

Entre personas que se dicen bien enteradas háblase de la probable creación del Ministerio del Aire, que unificaría los servicios militares y civiles.

Acción Popular

Ha facilitado una nota dando cuenta de que en la Asamblea de juventudes celebrada en Zaragoza en la que entre otros acuerdos figura estar frente a quienes actúan en política sin más mira que la consecución de cargos, favores y recomendaciones, pedir el cierre total de las Casas del Pueblo y la disolución del partido socialista.

C. H. D.

Valladolid.—En el Parantfo de la Universidad se aperturó ayer la asamblea de la Confederación Hidrográfica del Duero, presidiendo Marraco.

Los oradores abogaron por la autonomía de la Confederación.

Marraco ensalzó las obras hidráulicas diciendo que proporcionarían el engrandecimiento de España disminuyendo el paro y evitando la emigración.

Resaltó que el Ministro de Hacienda ha ofrecido que se reformará la ley de contabilidad reformándose varios artículos en virtud de los cuales el reintegro de los sobrantes de las confederaciones se devolverá prontamente.

Banquete

Jaén.—Ha sido obsequiado con un banquete al señor Alvarez Lara, Director de Agricultura.

Asistieron Martínez de Velasco y Velayos.

Velayos ofreció dar el estatuto del aceite.

Martínez de Velasco dijo que la mejor cualidad de un político era la sinceridad.

El homenajeado dió las gracias.

Tranquilidad

En Gobernación dijeron esta madrugada que en toda España había tranquilidad completa.

Regreso de Lerroux

A las 2'25 aterrizó en el aeropuerto de Barajas el aeroplano «Douglas», en el que regresan de Sevilla Lerroux, Moreno Calvo, el director de Aeronáutica, el comandante Franco y 17 personas más.

Sallieron de Sevilla a las 11'15.

Lerroux marchó a su domicilio.

De Sevilla sallieron inmediatamente

después que Lerroux, 22 aparatos militares.

Dos sufrieron averías. Los pilotos ilesos.

Chapaprieta

Chapaprieta fué esta mañana visitado por Gil Robles.

El ministro de Hacienda dijo que había ido a entregarle el presupuesto de Guerra que está ultimado.

El por su parte tiene ultimados los de Obras Públicas y Estado y mañana se discutirá en el Parlamento el relativo a Marina.

Esta semana, para aprobar los presupuestos, habrá sesiones dobles.

Ha visitado a Chapaprieta una comisión de funcionarios civiles para expresarle sus aspiraciones.

Justicia

El ministro de Justicia ha dicho hoy a los periodistas que los últimos nombramientos judiciales habían producido cierto revuelo.

Se ha vuelto a los preceptos de la ley orgánica para la provisión de vacantes, pero no porque se derogue la legislación para cubrir vacantes, sino porque llevados por el espíritu de la nueva ley, pudiera darse y se daba el caso de que un juez recién llegado a la carrera regentara juzgados que no eran de entrada y magistrados recién ascendidos en la carrera sean presidentes de sala allí donde hay funcionarios que tengan diez o doce años más que él de antigüedad.

En la Presidencia

Lerroux estuvo esta tarde en la presidencia donde le visitó Chapaprieta que le habló de presupuestos.

Preguntamos al ministro de Hacienda si se crearía el ministerio del aire. Replicó que más bien habría supresiones que creaciones.

Gil Robles

Las maniobras

Gil Robles nos ha dicho que previo informe del Consejo Superior de Guerra y Marina ha suspendido este año las maniobras generales del ejército. Solo las habrá parciales por divisiones.

Se intensificarán los ejercicios de las escuelas prácticas en todo el mes de Septiembre.

Semanario «Jap»

He dado una orden, nos dijo Gil Robles, suspendiendo el semanario «J. A. P.», órgano de la Juventud de Acción Popular.

Obedece esta orden a que dicho semanario publicó hace días, en primera plana, un suelto imprudente, cuyas expresiones dejó pasar la censura.

Eran unas expresiones violentas contra Portela, sobre todo el párrafo final, que decía: «Cuando fracasa una técnica y no se representa fuerza alguna del país, el decoro político y la delicadeza deben encontrar la misma solución posible. «Está claro».

Este suelto ha servido para que la prensa de izquierdas diga que Acción Popular alimentaba la esperanza de que Portela hiciera una labor excesivamente derechista.

Por esto he suspendido «Japs».

NOTAS RELIGIOSAS

Hermanidad

Zamora.—Se ha celebrado una reunión para constituir la Hermanidad de los Santos Médicos Cosme y Damián.

Asistieron 120 representantes de Castilla y León.

También se piensa crear una residencia católica de estudiantes.

Procesión

Alicázar de San Juan.—Ha salido la procesión de Jesús Nazareno, suspendida hace varios años.

Ha resultado brillantísima.

Iglesia

Ferrol.—Se ha celebrado con gran solemnidad la reapertura de la iglesia de San Juan de Filgueira que fué incendiada por los revolucionarios y ha sido reedificada con donativos de los feligreses.

TOROS

Algeciras

Toros de Santa Coloma que dieron regular juego.

Ortega bien, especialmente con la muleta.

Niño de la Palma bien con el capote y regular matando.

La Serna bien con el capote. Con la muleta practicó dos faenas. Matando regular.

Barcelona

Toros de Anastasio Fernández, buenos.

Simao da Veiga, bien. Cagancho, superior toreando y bien matando.

Garza, superior; cortó dos orejas. Soldado, regular.

Bilbao

Los toros de don Félix Gómez, regulares.

Noain, bien en el primero y superior en el otro, del que cortó una oreja.

Enrique Torres, bien banderilleando y con la muleta y mal matando.

Gitanillo de Triana, toró bien de capa y con la muleta; pero estuvo pesado con el estoque.

Tetuán de las Victorias Ganado de Hernando de Quiros, buenos.

Velázquez, bien en su primero. En el segundo regular.

Parejo, bien y acertado. Hidalgo, valiente.

El Señorito, bien en los dos.

Valencia

Taberneros, buenos. Villalta, muy valiente en su primero del que cortó la oreja. En el otro aceptable.

Armillita, bien en los dos. Ruiz Toledo, mal en ambos.

Logroño

Covaladas, buenos. Mariano Rodríguez, bien.

Varelito II, orejado. Godill, bien.

Madrid

Ganado de don Esteban González, tres volvieron a los corrales, sustituyéndolos tres de Escudero.

Corrochano, voluntarioso, sacó el máximo partido.

El Estudiante fué aplaudido con la muleta. Matando no tuvo suerte.

Curro Caro, desastroso, saliendo a bronca por toro.

Montoro

Taberneros, buenos. Paco Cester mató tres, ovacionado.

Cirujeda, mató uno y se resintió de la herida de Turtel, ingresando en la enfermería.

Martín Bilbao, cortó orejas.

Nimes

Ganado del Conde de la Corte, superior.

Los toros cuarto y quinto fueron paseados por el redondel y el mayor ovacionado.

Marcial Lalanda bien con capote y banderillas. Cortó una oreja.

Carinterito de Méjico superior. Pepe Gallardo fué el héroe de la tarde. Cortó dos orejas.

Palencia

Encinas, buenos. Josecito de la Cal, bien. Michelin, regular.

Plasencia

Toros de Gabriel González Manos, difíciles.

Manolo Bienvenida, cortó la oreja del primero.

En el otro le concedieron las dos orejas. Su hermano Pepe dió la nota del valor durante toda la corrida. Ambos banderillearon a sus toros.

Seguro de Accidentes del Trabajo

A todos los patronos de Córdoba, les interesa conocer:

Qué C. I. A. Mutualidad Sevillana de Accidentes del Trabajo, es una entidad patronal de seguro mútuo, constituida por comerciantes, industriales y agricultores de Sevilla, para todos los de Andalucía.

Que la organización de sus servicios y el espíritu de verdadera cooperación que la informa, garantizan al patrono la mejor atención de sus accidentes y la más favorable resolución de las cuestiones que puedan surgir en el curso del seguro.

Que los patronos en ella asegurados, obtienen una positiva ventaja económica.

Que por su constitución, por el número de más de 3.000 patronos ya asegurados, y por la formación de su Consejo de Administración en el que estarán representadas todas las provincias andaluzas, a medida que vaya extendiendo su radio de acción, es la Mutualidad propia de todos los patronos de Andalucía.

C. I. A.

(COMERCIO, INDUSTRIA Y AGRICULTURA)

Mutualidad Sevillana de Accidentes del Trabajo

CONSEJO DE ADMINISTRACION:

Presidente: D. Antonio Rosado Clavero

VOCALES:

COMERCIO

D. Joaquín Salnz de la Maza

Marcelino Bonet Mercé

Manuel Pérez Carnal

Augusto Peiré Serrat

Fernando Ortiz Pérez

Marcelino Díaz Vázquez

Manuel Salvador Gandarás

Jacinto Sánchez Pérez

Antonio Soriano.

AGRICULTURA

D. Daniel Herrera Ortiz

José Huesca Rubio

Andrés Sánchez Pastor

Francisco de la Puerta y Yañez (Osuna) Barnuevo

Ildefonso Marañón Lavín

José Castelló Castro (Guadalcanal)

Antonio Arias de Reina (Arahal)

Vacante (Reservada a Córdoba)

Vacante (Reservada a Huelva)

INDUSTRIA

D. Antonio de la Peña López

José Mensaque Arana

Adolfo Cuellar Rodríguez

Ramón Rodríguez Peña

Manuel Navarro Gautier

Fernando de Medina y Benjumea

Vacante (Reservada a Córdoba)

Vacante (Reservada a Huelva)

DIRECTOR GERENTE, D. José M. Muñoz Orellana.

DIRECTOR GENERAL, Martín Villa, n.º 5. SEVILLA.

DELEGACION DE HUELVA: Plaza de las Monjas, n.º 1.

DELEGACION DE CORDOBA: Victoriano Rivera, n.º 1.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde el 10 de

Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas. 3'60 kilo

Idem sin hueso 5'10

Falda 3'40

Ternera con hueso 4'10

Idem sin hueso 5'70

Macho 3'00

Gacetillas

PESAS Y MEDIDAS

En los días 12 y 13 de Junio se verificará la contrastación en Montoro y una vez terminada, se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: Cardeña, Villa del Río, Villafranca y Adamuz.

BALOMPIÉ

En el partido jugado ayer en el Stadium América entre el Triaca de Sevilla y el Racing local, empataron a uno.

La revista de dicho partido queda para mañana.

HERIDO

En la Cuesta de la Pólvora cayó rodando el niño de nueve años, Fernando Sánchez, resultando con varias lesiones, de las que fué curado en la Casa de Socorro, siendo encamado en el Hospital de Agudos.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 11. San Bernabé. La misa y oficio son de la infraoctava de Pentecostés, con rito doble de primera clase y ornamentos rojos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En los Dolores.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo. San Pedro Alcántara.—Solemne novena que las Religiosas Franciscanas dedican al glorioso San Antonio del 11 al 19, dando principio a las 6 de la tarde, con manifiesto mayor de S. D. M., estación, Santo Rosario, letanía cantada, cánticos alusivos, concluyendo con la Reserva.

El día 13 a las seis de la mañana habrá misa cantada y comunión general.

Balompie

Partidos jugados ayer:

Sevilla, 3; Athletic de Madrid, 2.

Betis, 0; Sabadell, 3.

Barcelona, 1; Levante, 1.

Osasuna, 4; Zaragoza, 1.

Extranjero

De Grecia

Atenas.—En las elecciones verificadas ayer, el gobierno ha obtenido 287 actas de 300.

Hostilidades

Buenos Aires.—El ministro de Estado dice que en breve cesarán las hostilidades en el Chaco.

Impresión

París.—Han producido enorme impresión las palabras de Mussolini. Francia intervendrá cerca de Abisinia para un arreglo con Italia, pues teme que esta se salga de la Sociedad de las Naciones.

Miscelanea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Ascensos del mes: Infantería: 2 coroneles, 3 tenientes coroneles, 4 comandantes y 2 capitanes.

Carabineros: un coronel, 3 tenientes coroneles y 2 comandantes. Caballería: un teniente coronel y un capitán.

Sanidad: un comandante y 3 capitanes médicos.



Primer Aniversario LA SEÑORA

Doña María Regla Sanz Aizmendi

Falleció en Sevilla el día 13 de Junio de 1934

120 plazas de MÉDICOS FORENSES

Instancias hasta el 30 de Junio Exámenes en Octubre. Todo médico que desee preparar «bien» el Programa, deberá suscribirse a las «Nuevas Contestaciones» y publicadas por «INSTITUTO REUS» y redactadas por: D. Antonio Piga, Catedrático de Medicina Legal y Médico Forense de Madrid; D. José Aguilera Collantes, Médico Forense de Madrid, y D. Blas Aznar, Profesor de Medicina Legal. Regalamos prospectos. Pedidos, a «INSTITUTO REUS», PRECIADOS, 23. MADRID.



Píldoras del mosquito El mejor antipalúdico

Reconocido en todo el mundo después de muchos años de experimentación médica y de enfermos, como el remedio SIN RIVAL y MÁS SEGURO contra el paludismo.

El enfermo de fiebres palúdicas que se cura con **ESANOFELE** (PÍLDORAS DEL MOSQUITO), durante la cura atiende a sus habituales trabajos y a las dos semanas está COMPLETAMENTE CURADO y hasta MÁS FUERTE que antes de la cura.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afilar Pinri, fabricación nacional.—CAPALLERO, si compra usted esta ma ca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado **UNGUENTO MÁGICO**

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'00 pesetas. Por correo, 2 pesetas. **FARMACIA PUERTO**

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.
Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27. Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'6. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10.

Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Puento Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puento Genil a las 10'20. Correo, 16'50. Omnibus, 20'20. Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía : Literatura : Ciencia = Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8,881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

Sombrerería y Talleres de Sombreros de Fedo

Precios Canal 25 y 30 pesetas

DIEGO RUIZ

A la medida 35 pesetas

PABLO IGLESIAS, 4 (ANTES MARÍA CRISTINA). TELÉFONO 1054. CORDOBA

Diploma de Honor en la Exposición de Córdoba 1932 y Medalla de Oro en la de 1933

Fabricación especial de Sombreros de Sacerdote,

Bonetes, Solideos, Gorros y Birretes de Licenciado y Doctor.

Confección perfecta. Material de primera calidad. PRECIO FIJO

CASA ESPECIAL PARA EL CLERO Y CASAS RELIGIOSAS

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 15 cts

Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3. En tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 49.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

EPÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída de rayos..., etc., de toda clase de bienes muebles e inmuebles, sobre la vida en sus diversas combinaciones, accidentes, responsabilidad civil, automóviles,

Dirigirse al importante grupo constituido por las Compañías

LA URBANA | LA URBANA | LA URBANA
Incendios | Y EL SENA | Vida

Avenida Conde de Peñalver, 5.—Madrid.

Subdirector en Córdoba: D. RAFAEL GONZALEZ LOPEZ

PASEO DE LA VICTORIA, 16 duplicado.



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES PINTADOS - T.º 2122



La Unión y El Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris.



El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—Bilbao

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas. ¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano. CATOLICO, protege la Prensa católica.